

使徒行传12章越狱

大海的召唤2211

各位听友、弟兄姊妹，早安！今天我们一起读使徒行传第12章，求上帝藉着这一章经文对我们讲话。

最近，有翻白眼的照片刷屏。一个人在说话，另一个人在对她翻白眼，这提醒我们，当我们说话的时候，我们要考虑一下别人内心深处怎么样看我们。那么，大家有没有想过，当我们说话做事的时候，上帝怎么看我们？也就是这个世界是上帝在掌权，是上帝在做主。但我们却常常忘记这一点，所以在使徒行传12章里就特别讲了一个希律王的命运。

这一位希律王跟他的叔叔和他的爷爷是不一样的，我们不要忘了区分这三个希律王。他的爷爷，我们一般叫大希律，也就是当初追杀伯利恒婴孩的那位非常残暴的大希律，他的叔叔就是那位杀死施洗约翰的，我们可以叫他中希律，他也见了主耶稣，希望主耶稣给他行神迹，主耶稣没有满足他邪恶的好奇心。使徒行传12章这一位希律王我们可以称之为小希律，这一位小希律王比他的爷爷跟叔叔受了更好的教育，他跟当时的卡尼古拉罗马皇帝是拜把兄弟，对于罗马的文化非常的认同，而且他是一个政客，也就是说他很会取悦于他的百姓，也特别会表演，甚至约瑟夫在《犹太古史》里边就说：“这一位王本性尤其仁慈，慷慨好施，非常热心于捐献巨款与他人，素以赠送许多重价礼物而闻名，他乐于资助，以享美誉而心悅，他保持自身的纯净，在度过的年日里，不曾有一天没献上指定的祭物。”你听听，这一位希律王在犹太人心目中是地位何等高。

他很会讨好犹太人。他听说犹太人非常讨厌基督徒，就下手苦害教会，用刀杀了约翰的哥哥雅各，也把彼得给五花大绑地放在监狱里，准备在当节的日子，把他提出来当着百姓办他。但是没想到尽管那么严密的看守，彼得还是被天使带着越狱了，这实在是最精彩的越狱事件，结果希律找他找不着，就审问看守的人，吩咐把他们拉去给杀了。

后来，希律离开犹太下凯撒利亚去住在那里。在这里希腊文的“后来”在原文里是καί，καί就是表示和前面是一句话，是“并且”的意思，也就是这一位希律王因为他取悦百姓不得，自己的自尊心严重受挫，他渴望着美名，但是自己受挫就很生气，因此才到了推罗、西顿，到了凯撒利亚，希望能够得到那里的人的恭维和逢迎。结果他的目的达到了，因为当时的推罗、西顿是著名的海港，指望着犹太的皇粮来过活，有很多的货物是要从这两个港口来走，而这一个小希律当时就决定不走那边了，因此推罗、西顿因为经济原因就特别托了王的内室臣伯拉斯都的情一心来求和。因此，希律为了庆祝自己在政治上搞定了这事，就要大肆来宣扬一番他的功德，就在定的一个所谓的好日子，穿上朝服，坐在位上，对他们讲论一番。

在此处，犹太历史学家约瑟夫就写希律穿上的那一个王袍，是整件用银缝制的衣服，他的座位是用银子打造的，当阳光投在衣服跟座位上的时候放射出惊人的光芒。这下还了得！这位希律就大肆来讲自己是代表上帝管理大家，讲着讲着就认为自己就是神了，结果大家就对他高喊：“这是神的声音，不是人的声音。”希律没有归荣耀给神，既没有斥责他们也没有拒绝那些奉承他的亵渎的话，结果当场他就有剧烈的腹痛，就是肚子疼。圣经上说：“主的使者立刻罚他。”他当时就疼得受不了，然后被抬下去，后来五天之后，悲惨地死去。在原文中说他是被虫子给吃了，这实在是非常可怕，谁都知道是上帝立刻来惩罚他，因为他没有归荣耀给神。你注意希律并不是基督徒，也不是犹太人，但是上帝却以十诫来责罚他，在这里就让我们看见“天网恢恢，疏而不漏”，人在做，神在看。

在我们这样一个无神论的世界，大家觉得这一切都是神话，都不怎么信。我们朋友圈里流传着一个很广的故事，就是说2013年3月5号在纪念某位名人的时候有一位82岁的老人家，因为他过去给那位名人拍摄了很多照片，大家都知道这些照片怎么回事，但是他却一口咬定说今天的一切都是真实的，“要有半句假话，立刻就死！”结果，他刚讲完心脏病发作，当场就昏迷了，没醒过来就死去了。以前，我还以为这只是一个传说，后来我查了官方资料，就发现这一位摄影师的遭遇是真的，连现场视频都有。就是这一类的事并不只是在神话传说中才有，而是真实的，就发生在我们身边，只是很多时候我们并没有看见神的手。所以，使徒行传第12章让我们看见是上帝的手在掌管这一切！

这一章也栩栩如生地讲了彼得怎么样被天使来释放。你知道彼得是被两条锁链捆着，然后有四个士兵当场来看着他，还有另外的十二个在轮班，而且有三道大门，大家想一下他又睡在两个兵丁当中，是绝无可能来越狱的，但是没想到天使那么优雅地带着他就走了。走了之后他就到马可的家里边，那使女都不相信是他，周围的人也不相信是他，以为是他的天使，结果彼得赶紧摆手，不要他们做声，告诉他们主怎样领他出监，又说你们把这事告诉雅各和众弟兄，于是出去往别处去了。这个事件实在是非常生动，让我们看见天使是安营扎寨，在我们周围保护我们！

诗篇34：7说：“耶和华的使者，在敬畏他的人四围安营搭救他们。”你相信有天使吗？我相信今天仍然有天使，因为圣经说的没错，“耶和华的使者，在敬畏他的人四围安营搭救他们。”很多时候我们没有信心，就没有办法来看见四围的天使，也没有办法看见上帝的火车、火马。

在我的经历中，大概是2013年，五年之前，我在有一次在凌晨四五点钟的时候就清晰地做一个梦，就梦见上帝的使者来很清楚地告诉我，说你要生一个孩子给他起名叫什么什么，我一听这个名字就知道是一个男孩的名字，当时我还不知道我的妻子已经怀孕了，后来过了三天才查了一下，发现果然是怀孕。为什么要等三天？因为当时是在国外，到医院很贵，所以我们自己买了东西，等了三天，一查确实是怀孕。后来，九个月之后生下来果然是男孩。

因此，我相信上帝的使者今天仍然在神的百姓四围安营，来保护搭救我们！所以，彼得的事情让我们看见神有主权，他藉着人的遭遇来让他自己得荣耀，因此神的道日渐兴旺，越发广传，这是神阻挡不了的潮流，浩浩荡荡。

我们常常来强调因为教会迫切祷告，彼得就释放，但是你千万别忘了在这一章还有雅各为主殉道而死。因此，我们大家想一下，大家有没有迫切为雅各祷告？大家也肯定是迫切为雅各祷告，但上帝为什么放了彼得而没有放雅各呢？如果我们也迫切地为着雅各祷告的话，我们会祷告什么呢？所以我们的祷告中照着主的旨意顺服神的主权，然后更加迫切祷告，肯定是非常重要的，各位朋友想一下是不是这样呢？因为神的美意就是要释放彼得，因此我们照着这个美意来祈求，我们可以求上帝让彼得得到释放，那么神也应允祷告。但是对于雅各呢？神的意思就是让他要殉道，而他的殉道似乎也没有司提反那样的殉道带来福音立马更加广传，至少当时没有看到这样的意义，所以对于雅各的殉道而死，我们如果祷告的话应该怎么祷告？我们应该说：“主啊，不管我们释放还是不释放，肉体得救还是不得救，我们都知道你有美意，因此求你给我们信心，让我们来顺服到底，也让我们能够来知道你的美意，从而让你得荣耀，让圣道得以广传。”

因此，在这个时候，不管在哪种景况之下我们都把主权交给神，但是我们要尽上迫切祷告的责任，因为从我们的眼睛看得到，既然神在掌权我们更应该迫切祷告。假如我们的上帝并不是一个战无不胜的常胜将军，我们在他手下肯定不那么迫切勇敢作战。正因为我们的上帝是有他的主权跟美意，所以我们才更要迫切地祷告和奋力征战，好让他来得荣耀。所以，宣教士杨毕昆遇到困难的时候会这么祷告说：“上帝啊，这困难如果是从你来的，求你给我平静的心坦然接受；如果是从撒但来的，求你使我奉基督的名拒绝，并靠着神，更加勇敢地为你工作。”

所以，我们求神能使我们以平静接受我们不能改变的，然后以勇敢去改变上帝使我们能改变或者上帝美意要改变的，也求神给我们智慧来分辨这两者，从而能够为他而活。

我们一起祷告：“天父，谢谢你给我们使徒行传12章。你让我们迫切祷告，愿你让我们成为祷告的勇士。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”